



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-044

播出日期：26-6-07

马太福音 17:1-27

查克 史密斯牧师主讲

题目：山上变像

亲爱的弟兄姐妹，平安，我们开始查考今天的经文。

请看马太福音第 16 章 28 节到第 17 章 9 节，经文这样记载：

[28] 耶稣说：「我实在告诉你们，站在这里的，有人在没尝死味以前必看见人子降临在他的国里。」

第 17 章 1 到 9 节：

- [1] 过了六天，耶稣带着彼得、雅各，和雅各的兄弟约翰，暗暗的上了高山，
- [2] 就在他们面前变了形像，脸面明亮如日头，衣裳洁白如光。
- [3] 忽然，有摩西、以利亚向他们显现，同耶稣说话。
- [4] 彼得对耶稣说：「主啊，我们在这里真好！你若愿意，我就在这里搭三座棚，一座为你，一座为摩西，一座为以利亚。」
- [5] 说话之间，忽然有一朵光明的云彩遮盖他们，且有声音从云彩里出来，说：「这是我的爱子，我所喜悦的。你们要听他！」
- [6] 门徒听见，就俯伏在地，极其害怕。
- [7] 耶稣进前来，摸他们，说：「起来，不要害怕！」
- [8] 他们举目不见一人，只见耶稣在那里。
- [9] 下山的时候，耶稣吩咐他们说：「人子还没有从死里复活，你们不要将所看见的告诉人。」

耶稣要他们保持沈默，不要去宣讲出来，要到了祂从死里复活之后，才告诉人。

第 10 节这样记载：『门徒问耶稣说：「文士为什么说以利亚必须先来？」』

第 11 到 15 节说：

[11] 耶稣回答说：「以利亚固然先来，并要复兴万事；

[12] 只是我告诉你们，以利亚已经来了，人却不认识他，竟任意待他。人子也将要这样受他们的害。」

[13] 门徒这才明白耶稣所说的是指着施洗的约翰。

[14] 耶稣和门徒到了众人那里，有一个人来见耶稣，跪下，

[15] 说：「主啊，怜悯我的儿子。他害癫痫的病很苦……」。

第 15 节我们先读到这里。

『癫痫』这个词在希腊文的表面意思是「被月亮系袭、骚扰」。在耶稣的时代，犹太人认为，在月光底下睡觉会使人精神错乱的。所以就有「癫狂」这个词。「癫狂」英文就是"lunatic."而这个词的字根是出自拉丁文"luna"「月亮」这个字。这种想法已经存在很多个世纪了，甚至在基督的时代之前就有了。他们认为，精神上的疾病跟月亮有关联的，看来似乎是人头脑里的思想，受到月亮的某种奇怪的刺激，使到他们在月圆的时候，开始有反应等等。

所以这个人求耶稣说：「主啊，怜悯我的儿子。他被月亮系袭、骚扰的很苦呀！」。

马太福音第 17 章第 15 和 16 节继续说：

[15] 说：「主啊，怜悯我的儿子。他害癫痫的病很苦，屡次跌在火里，屡次跌在水里。」

[16] 我带他到你门徒那里，他们却不能医治他。」

当然，有趣的是，这件事发生在耶稣赐给门徒权柄赶出污鬼之后。门徒就出去，靠着主所赐给他们的权柄服事，他们欢欢喜喜的回来，因为连污鬼也服了他们。耶稣说：『不要因鬼服了你们就欢喜，要因你们的名记录在天上欢喜。』门徒曾经使用过这个权柄制伏污鬼，但是在这里他们却没有能够使出来。

我要指出一点，我认为，这是挺重要的，也几乎是个明文规定。在我看来，在你上升到属灵的高峰的时候，撒旦就在山脚下恭候你。我知道，每次当我体验过一次美妙的属灵经历之后，我经常受到仇敌的试炼和考验。撒旦想要立刻过来，把神赐给你的东西夺走。

神刚刚赐福给你，而你是那么兴奋、那么得意忘形的说：「哎哟！主啊！我在这里真好！真是荣耀呀！我不想离开了，主啊，我要留在这里！」但是，你必须往前走，所以当你下到山脚的时候，撒旦好像在恭候你，就在那里向你发难，攻击你，把你得到一切荣耀和一切祝福都夺走！因此，我们必须装备自己，知道不管我们得到的属灵福气是多么的大，还是免不了会受到仇敌的攻击的！许多时候，我们领受了最大的祝福之后，仇敌就在那里想动摇、毁坏神已经完成的工作。

所以这位父亲跪在耶稣面前，为他的儿子祈求，门徒却帮不上忙。

我们继续看马太福音第 17 章第 17 和 18 节，经文说：

[17] 耶稣说：「噯！这又不信又悖谬的世代啊，我在你们这里要到几时呢？我忍耐你们要到几时呢？把他带到我这里来吧！」

[18] 耶稣斥责那鬼，鬼就出来；从此孩子就痊愈了。

门徒没能做什么，而耶稣并没有喧哗，只是立刻斥责那鬼，鬼就离开了那孩子。

马太福音第 17 章第 19 节记载说：『门徒暗暗的到耶稣跟前，说：「我们为什么不能赶出那鬼呢？」』

这是一个很好的问题，因为他们已经得了权柄和能力，而在这里他们想施行这个权柄，却是不能。

我们继续看马太福音第 17 章第 20 和 21 节：

[20] 耶稣说：「是因你们的信心小。我实在告诉你们，你们若有信心，像一粒芥菜种，就是对这座山说：『你从这边挪到那边。』他也必挪去；并且你们没有一件不能做的事了。

[21] 至于这一类的鬼，若不祷告、禁食，他就不出来。」

门徒都觉得奇怪，为什么自己在这个情境中变得没有能力呢？耶稣说：『是因你们的信心小。』按照另一卷福音书的记载，当那些人把这孩子带到耶稣跟前的时候，那鬼把他摔在地上，使他在地上打滚。群众都围过来，看看究竟发生了什么事情。很可能当他们把孩子带到门徒面前的时候，这个鬼猖狂地展示它的能力，所以门徒被污鬼的能力以及污鬼辖制和毁灭生命的能力吓楞了，以致他们忘了神有更大的能力。许多时候，我们看到撒旦的能力和仇敌的工作，会开始失去对神的信心。有时候，撒旦摧毁生命的能力，会令我们感到非常的惊讶，以致我们忘记了神巨大的能力是远远超过撒旦的。

在 20 世纪，我们听到许多讲到魔鬼骚扰人的骇人听闻的故事。在这些故事中，最有名的是关于特雷萨的经历。因为污鬼攻击特雷萨，咬伤她的全身，所以她被送到菲律宾的比利比监狱受保护和监视。污鬼攻击了她之后，可以在她的脖子后面和背部看到全是咬过的伤口。而且伤口都出现在她不可能咬到自己的地方。她单独被关在一间墙壁上加上垫子的精神病患者的囚室里，但是她仍然遭到攻击。

菲律宾最好的精神病学家都请了来医治她，但是他们都束手无策。最后，专家们建议说，找一位美国宣教士来吧！于是他们就请来了森穆拉尔牧师和鲍伯·麦亚利斯特尔，来看看怎样处理特雷萨的病情。当他们一进来，污鬼就开始攻击特雷萨，他们看到其中一次当特雷萨抽搐的时候，血迹斑斑的伤口开始在全身出现。我告诉你，当你看到这种情况的时候，你的内心忽然会对神失去信心，忽然不信神的心

会浮现出来。我的意思是说，你会相信撒旦和撒旦的能力。你就会想：「哇！真可怕呀！你瞧！」当时的情景会令你打从心底里开始感到害怕和恐惧。

森穆拉尔牧师和鲍伯·麦亚利斯特尔，为了赶出附在特雷萨身上的污鬼就禁食祷告，然后他们奉耶稣的名命令她身上的污鬼离开。特雷萨得到释放之后，告诉莱斯特尔·森穆拉尔牧师和鲍伯·麦亚利斯特尔，说，这些污鬼怎样一直对她进行性骚扰。当任何男人接近她的时候，污鬼就攻击她，因为污鬼像发疯似的嫉妒任何要亲近她的男人，所以开始攻击她的身体，乱咬她。森穆拉尔牧师和鲍伯·麦亚利斯特尔，提醒特雷萨，当污鬼被赶出去之后，还会回来，想再住在她的身体里的，所以当它们回来的时候，特雷萨要奉耶稣的名宣告耶稣已经得胜了。过了几天，这些污鬼果然回来，特雷萨又开始抽搐，她奉耶稣的名宣告耶稣已经得胜了！最后她完全得到了释放。这是一个很奇妙，也骇人听闻的故事。

事实上，这个故事刊登在【时代杂志】里，不是她本人的释放的经过，而是提到她的个案，因为是在放有关精神病纪录的文章中。当然，特雷萨得释放的经历是由莱斯特尔·森穆拉尔记录在他写的一本名叫：【被鬼咬伤】的书里。莱斯特尔·森穆拉尔牧师是神使用的传道人，他还有鲍伯·麦亚利斯特尔，一起合力赶鬼，把特雷萨释放出来。

当你看到这种邪灵的活动的时候，你会被它的能力所震慑，以致你的信心渐渐减弱。但是感谢神，那在我们里面的，比那在世界外面的更大。我们的确有权柄能够赶出这些邪恶的势力和能力。身为神的儿女，我们不要害怕，我们不要像人们那样惊慌地说：「啊！你看到吗？」或者说：「啊呀！真是可怕！」我们藉着耶稣基督有权柄和能力制伏每一个黑暗的势力和能力。

所以耶稣说：『是因你们的信心小，所以你做不到。你们若有信心，像一粒芥菜种，就是对这座山说：「你挪开此地，投在海里！」他也必挪去』。耶稣的话让你意想不到我们拥有的信心会有多大！但是耶稣说：『至于这一类的鬼，若不祷告、禁食，他就不出来。』『这一类』可以指信心，中文圣经指明是『这一类的鬼』，可能是指这类污鬼有较大的权柄和能力，因为污鬼邪灵在权柄和能力上也分等级的。

马太福音第 17 章第 22 和 23 节说：

[22] 他们还住在加利利的时候，耶稣对门徒说：「人子将要被交在人手里。」

[23] 他们要杀害他，第三日他要复活。」门徒就大大的忧愁。

耶稣告诉他们自己将受死和复活，祂不断的重覆告诉他们这回事。祂正朝着十字架的道路走去。这几天是祂在世上的最后日子，祂现在在加利利，不久他们将朝着耶路撒冷走去，祂正走向十字架，所以祂不断地提醒他们说：「我将要被杀害，那些犹太宗教领袖将要杀我，我要被出卖，他们要杀害我，但是在第三天我将复

活。」当耶稣说：「他们要杀我」的时候，门徒的脑海中的反应就是：「啊！不会吧！」耶稣说：「第三天我要复活」，他们却从来没听进去。不知怎么搞得，他们竟然把这件事给忘了。直到耶稣从死里复活，他们才猛然想起，说：「哎呀！对呀！祂说过祂要在第三天复活，没错啊！」但他们是在耶稣复活后，才记起耶稣说过的那番话。

有趣的是，许多时候，我们一听到一些令我们惊讶的消息，脑子就好像被吓得空白了，往往听不到事情的其余部分。我们不把这事情记录下来，它也不令我们刻骨铭心。所听见的事情叫我们实在太惊讶了！每当耶稣谈到祂的死的时候，对门徒来说实在太惊讶了，因为：「如果祂死的话，那么我还能当内阁首长吗？」耶稣谈论到自己的死，给他们造成极太的困惑，所以他们连耶稣说的另一个事实也没放在心上，就是祂说：「在第三天我将复活」。有趣的是，在第三天，竟然没有一个门徒指望耶稣复活！

我们继续看下去，马太福音第 17 章第 24 到 27 节说：

[24] 到了迦百农，有收丁税的人来见彼得，说：「你们的先生不纳丁税丁税约有半块钱吗？」

[25] 彼得说：「纳。」他进了屋子，耶稣先向他说：「西门，你的意思如何？世上的君王向谁徵收关税、丁税？是向自己的儿子呢？是向外人呢？」

[26] 彼得说：「是向外人。」耶稣说：「既然如此，儿子就可以免税了。」

[27] 但恐怕触犯他们，你且往海边去钓鱼，把先钓上来的鱼拿起来，开了他的口，必得一块钱，可以拿去给他们，作你我的税银。」

我喜欢这里说的！生而是渔夫，就终身当渔夫。耶稣吩咐彼得去做他喜欢做的事，那真的是彼得喜欢做的。他喜欢捕鱼。神祂乐意把美好的礼物赏赐给祂的儿女。

好，这次我们讲到这里，下次继续看这段宝贵的经文。

你知道吗？世界上最叫人感到喜乐的事就是事奉主！耶稣说：「我的轭是容易的，我的担子是轻省的。」神不会把一些沈重的、可怕的担子加在我们身上，说：「好吧！你背着啊！」神乐意为祂的儿女做美好的事。神就是乐意为你做美好的事。